	
	



Đề 2
A. PHẦN TRẮC NGHIỆM (30 câu; 6,0 điểm)
Câu 1 (TH). Đạo hàm của hàm số 
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 bằng

A. 
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Câu 2 (TH). Hàm số nào sau đây có đạo hàm bằng: 
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Câu 3 (TH). Trong không gian, cho 3 đường thẳng a, b, c phân biệt và mặt phẳng 
[image: image11.wmf](
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 Mệnh đề nào sau đây đúng?


A. Nếu 
[image: image12.wmf]ab
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 thì a và b cắt nhau hoặc chéo nhau
B. Nếu 
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C. Nếu 
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D. Nếu 
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Câu 4 (VD).Tính giới hạn
[image: image22.wmf](
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 ta được kết quả là:

A. 4
B. 2
C. 3
D. 1
Câu 5 (TH).Trong không gian, cho hai đường thẳng a và b chéo nhau. Mệnh đề nào sai đây SAI?

A. Tồn tại một mặt phẳng chứa a và song song với b.

B. Khoảng cách giữa a và b bằng độ dài đường vuông góc chung của a và b.

C. Tồn tại duy nhất một cặp mặt phẳng lần lượt chứa 2 đường thẳng a, b và song song với nhau.

D. Tồn tại một mặt phẳng chứa b và song song với a.
Câu 6 (TH).Trong không gian, cho đường thẳng a và mặt phẳng 
[image: image23.wmf](
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 Có bao nhiêu mặt phẳng chứa đường thẳng a và vuông góc với mặt phẳng 
[image: image24.wmf](
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A. Có duy nhất một
B. Có vô số
C. Có một hoặc vô số
D. Không có
Câu 7 (TH).Cho hàm số 
[image: image25.wmf](
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 Tìm x để 
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Câu 8 (TH).Tính giới hạn 
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 ta được kết quả là:

A. 1
B. 2
C. 3
D. 4
Câu 9 (TH). Giới hạn 
[image: image32.wmf]2
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 bằng

A. 
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D. 1
Câu 10 (TH). Tính giới hạn 
[image: image35.wmf]2
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 ta được kết quả là:

A. 4
B. 
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C. 0
D. 2
[image: image1.wmf]ytan3x
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Câu 11 (VD). Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác đều cạnh 2a; cạnh bên SA vuông góc với mặt đáy, 
[image: image37.wmf]SAa3;
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 gọi M là trung điểm AC. Tính khoảng cách từ M đến 
[image: image38.wmf](
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A. 
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C. 
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Câu 12 (TH). Cho các hàm sốu 
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 có đạo hàm trên khoảng J và 
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.Mệnh đề nào sau đây SAI?

A. 
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C. 
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Câu 13 (VD).  Cho hình chóp S.ABC, tam giác ABC vuông tại B, cạnh bên SA vuông góc với mặt đáy 
[image: image50.wmf](
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 Gọi H là hình chiếu vuông góc của A lên SB. Mệnh đề nào sau đây SAI?

A. Các mặt bên của hình chóp là các tam giác vuông

B. 
[image: image51.wmf]AH//BC

 


C. 
[image: image52.wmf]AHSC
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D. 
[image: image53.wmf]SBC
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Câu 14 (VD). Cho hàm số 
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  có đồ thị 
[image: image55.wmf](
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 và điểm
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 Gọi 
[image: image57.wmf]S

 là tập các giá trị của 
[image: image58.wmf]m

 để có đúng một tiếp tuyến của 
[image: image59.wmf](
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đi qua A. Tính tổng bình phương các phần tử của tập 
[image: image60.wmf].
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Câu 15 (VD). Biết hàm số 
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 liên tục tại 
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. Tính giá trị của biểu thức 
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[image: image71.wmf]P4

=-

 
C. 
[image: image72.wmf]P5

=-

 
D. 
[image: image73.wmf]P5

=

 
Câu 16 (TH). Cho hình lăng trụ ABC.A’B’C’ đều. Mệnh đề nào sau đây SAI?

A. Lăng trụ đã cho là lăng trụ đứng
B. Các mặt bên của lăng trụ là hình chữ nhật

C. Hai mặt đáy của lăng trụ là các đa giác đều
D. Tam giác B’AC  đều
Câu 17 (VD). Phương trình
[image: image74.wmf]53
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 có nghiệm thuộc khoảng nào sau đây?

A. 
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Câu 18 (TH). Cho hàm số 
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 Ta có 
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Câu 19 (TH). Cho hàm số 
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. Mệnh đề nào sau đây ĐÚNG?

A. Hàm số liên tục tại 
[image: image86.wmf]1
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B. Hàm số không liên tục tại các điểm 
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C. Hàm số liên tục tại mọi 
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D. Hàm số liên tục tại 
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Câu 20 (TH). Cho hàm số 
[image: image90.wmf]2
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, tiếp tuyến với đồ thị của hàm số tại điểm 
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Câu 21 (TH). Cho hàm số 
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, tiếp tuyến song song với đường thẳng 
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 của đồ thị hàm số là:

A. 
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 và 
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D. 
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Câu 22 (TH). Mệnh đề nào sau đây SAI?

A. 
[image: image103.wmf]2
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Câu 23 (TH). Trong không gian, mệnh đề nào sau đây ĐÚNG?

A. Côsin của góc giữa hai đường thẳng trong không gian có thể là một số âm.

B. Góc giữa hai đường thẳng thuộc khoảng 
[image: image107.wmf](
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C. Góc giữa hai mặt phẳng bằng góc giữa hai đường thẳng lần lượt vuông góc với hai mặt phẳng đó.

D. Góc giữa đường thẳng và mặt phẳng bằng góc giữa đường thẳng đó và một đường thẳng nằm trong mặt phẳng đó.
Câu 24 (VD). Tìm m để hàm số 
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 liên tục tại 
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A. 
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D. 
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Câu 25 (TH). Trong không gian cho 
[image: image114.wmf](
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 và điểm M không thuộc 
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 Mệnh đề nào sau đây ĐÚNG?

A. Qua M kẻ được vô số đường thẳng vuông góc với 
[image: image116.wmf](
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B. Qua M có vô số đường thẳng song song với 
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 và các đường thẳng đó cùng thuộc mặt phẳng 
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 qua M và song song với 
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C. Qua M có duy nhất một mặt phẳng vuông góc với 
[image: image120.wmf](
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D. Có duy nhất một đường thẳng đi qua M tạo với 
[image: image121.wmf](
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 một góc bằng 
[image: image122.wmf]o
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Câu 26 (VD). Cho tứ diện ABCD đều, gọi G là trọng tâm tam giác BCD. Mệnh đề nào sau đây SAI?
[image: image349.png]



A. 
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B. 
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Câu 27 (VD). Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh a, cạnh bên SA vuông góc với mặt đáy, 
[image: image127.wmf]SA2a.
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 Mệnh đề nào sau đây SAI?

A. 
[image: image128.wmf]ACSD
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B. Tam giác SBD cân


C. 
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D. 
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Câu 28 (VD). Giới hạn 
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A. 
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Câu 29 (VD). Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình vuông, cạnh bên SA vuông góc với mặt đáy; 
[image: image135.wmf]SAABa.
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 Gọi 
[image: image136.wmf]j

  là góc giữa SB và 
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A. 
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B. 
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D. Đáp án khác
Câu 30 (VD). Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC vuông cân tại 
[image: image142.wmf]A,ABa2;

=

 tam giác SBC đều nằm trong mặt phẳng vuông góc với mặt đáy. Tính khoảng cách giữa hai đường thẳng AC và SB ta được kết quả là:

A. 
[image: image143.wmf]a21
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B. 
[image: image144.wmf]2a21
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C. 
[image: image145.wmf]2a21

3

 
D. 
[image: image146.wmf]a21

14

 
II. PHẦN TỰ LUẬN (2 câu; 4,0 điểm)
Bài 1. (TH) (2,5 điểm)
1. Cho hàm số 
[image: image147.wmf]32
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 có đồ thị 
[image: image148.wmf](
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a) Tính 
[image: image149.wmf]''(1)
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b) Viết phương trình tiếp tuyến với đồ thị 
[image: image150.wmf](
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 tại điểm M có hoành độ 
[image: image151.wmf]1
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2. Cho hàm số 
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 Xét tính liên tục của hàm số tại 
[image: image153.wmf]2
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Bài 2. (VD) (1,5 điểm)
Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông tâm O, cạnh bằng 4a; hình chiếu vuông góc của S trên mặt đáy là trung điểm H của OA; góc giữa mặt phẳng (SCD( và mặt đáy bằng 
[image: image154.wmf]o
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1. Chứng minh 
[image: image155.wmf]BDSC
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2. Tính khoảng cách từ B đến mặt phẳng 
[image: image156.wmf](
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ĐÁP ÁN VÀ LỜI GIẢI CHI TIẾT

A. PHẦN TRẮC NGHIỆM (30 câu; 6,0 điểm)
	1. C
	2. D
	3. A
	4. B
	5. B
	6. C
	7. A
	8. D
	9. A
	10. A

	11. C
	12. D
	13. B
	14. D
	15. C
	16. D
	17. A
	18. A
	19. B
	20. A

	21. C
	22. C
	23. C
	24. C
	25. B
	26. D
	27. A
	28. D
	29. B
	30. B


Câu 1: Đáp án C
Phương pháp: 
Sử dụng bảng đạo hàm cơ bản: 
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Cách giải:
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Câu 2: Đáp án D
Phương pháp
Sử dụng công thức tính đạo hàm 
[image: image159.wmf](
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Cách giải:

Xét đáp án A: 
[image: image160.wmf](
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Xét đáp án B: 
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Xét đáp án C: 
[image: image162.wmf]322
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Xét đáp án D: 
[image: image163.wmf]322
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Câu 3: Đáp án A
Cách giải:

Mệnh đề A đúng
Câu 4: Đáp án B
Phương pháp
Nhân và chia với biểu thức liên hợp của 
[image: image164.wmf]2
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Cách giải:
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Câu 5: Đáp án B
Cách giải:

Câu B sai. Mệnh đề đúng phải là “Khoảng cách giữa a và b bằng độ dài đoạn vuông góc chung của a và b”
Câu 6: Đáp án C
Cách giải:

Nếu 
[image: image166.wmf](
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 có duy nhất một mặt phẳng chứa a và vuông góc với 
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Nếu 
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 có vô số mặt phẳng chứa a và vuông góc với 
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Câu 7: Đáp án A
Phương pháp
Sử dụng bảng đạo hàm cơ bản tính 
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 và giải bất phương trình 
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Cách giải:

Ta có: 
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Câu 8: Đáp án D
Phương pháp
Hàm số 
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Cách giải:

TXD: 
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Do hàm số xác định tại 
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Câu 9: Đáp án A
Phương pháp
Chia cả tử và mẫu cho
[image: image177.wmf]2
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Cách giải:

Ta có: 
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Câu 10: Đáp án A
Phương pháp

Rút gọn biểu thức trước khi tính giới hạn để khử dạng 
[image: image179.wmf]0

0

 .
Cách giải:

Ta có 
[image: image180.wmf]2
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Câu 11: Đáp án C
Phương pháp

Sử dụng phương pháp đổi điểm: 
[image: image181.wmf](
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Cách giải:

Ta có 
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Kẻ 
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[image: image186.wmf]BCAH.
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 Lại có 
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Tam giác ABC đều cạnh 
[image: image188.wmf]2a3
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Xét tam giác vuông 
[image: image189.wmf]2222
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Câu 12: Đáp án D
Phương pháp
Sử dụng các quy tắc tính đạo hàm của tổng hiệu tích thương.
Cách giải:

Đáp án D sai, mệnh đề đúng phải là 
[image: image190.wmf]2
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Câu 13: Đáp án B
Phương pháp
+) Chứng minh đường vuông góc với mặt, từ đó chỉ ra những mặt bên là tam giác vuông. 

+) Chứng minh 
[image: image191.wmf](
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Cách giải:

Ta có 
[image: image192.wmf](
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 Các tam giác SAB, SAC là các tam giác vuông. 

Ta có 
[image: image194.wmf](
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Do đó đáp án A, D đúng.
Vì 
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 Đáp án C đúng.
Câu 14: Đáp án D
Phương pháp
+) Viết phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số tại điểm có hoành độ 
[image: image197.wmf]0
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+) Thay tọa độ điểm A vào phương trình tiếp tuyến, rút ra phương trình bậc hai ẩn 
[image: image198.wmf]0
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+) Tìm điều kiện để phương trình bậc hai ẩn x0 có 1 nghiệm thỏa mãn ĐKXĐ.
Cách giải:

TXD: 
[image: image199.wmf]{
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Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số tại điểm có hoành độ 
[image: image201.wmf]0
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Vì 
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[image: image204.wmf](
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Để có đúng một tiếp tuyến của 
[image: image205.wmf](
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 qua A thì: 

TH1: Phương trình 
[image: image206.wmf](

)

*

 có nghiệm kép 
[image: image207.wmf]3

'92m60m

2

D=--=Û=

 

TH2: Phương trình 
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Chú ý: Nhiều HS thiếu trường hợp 2: Phương trình 
[image: image212.wmf](
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  có 2 nghiệm phân biệt trong đó có nghiệm 
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Câu 15: Đáp án C
Phương pháp
Hàm số 
[image: image214.wmf]()
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Cách giải:

Ta có:
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Hàm số 
[image: image219.wmf]()
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Câu 16: Đáp án D
Phương pháp
Sử dụng khái niệm lăng trụ đều: Lăng trụ đều là lăng trụ đứng có đáy là đa giác đều.
Cách giải:

Lăng trụ đều là lăng trụ đứng có đáy là đa giác đều do đó các đáp án A, C đúng. 

Vì lăng trụ đứng nên các mặt bên là hình bình hành trở thành hình chữ nhất do đó đáp án B đúng.
Câu 17: Đáp án A
Phương pháp:
Hàm số 
[image: image222.wmf]()
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 liên tục trên 
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 Phương trình 
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 có ít nhất 1 nghiệm thuộc 
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Cách giải:
Xét hàm số 
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Ta có 
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 Phương trình 
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Câu 18: Đáp án A
Phương pháp:
Sử dụng công thức tính nhanh 
[image: image232.wmf]2
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Cách giải:
Ta có: 
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Câu 19: Đáp án B
Phương pháp:
Hàm phân thức liên tục trên các khoảng xác định của chúng.
Cách giải:
Hàm số 
[image: image234.wmf](
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 Hàm số liên tục trên các khoảng 
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 Hàm số gián đoạn tại các điểm 
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Câu 20: Đáp án A
Phương pháp:
Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
[image: image239.wmf]()
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 tại điểm có hoành độ 
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Cách giải:
Ta có 
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 Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số tại 
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Câu 21: Đáp án C
Phương pháp:
Tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
[image: image246.wmf]()
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 tại điểm có hoành độ 
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 song song với đường thẳng
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Cách giải:
Ta có 
[image: image249.wmf]2
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Do tiếp tuyến song song với đường thẳng 
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Với 
[image: image251.wmf]14
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 Phương trình tiếp tuyến 
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Với 
[image: image253.wmf]30

xy

=Þ=Þ

 Phương trình tiếp tuyến 
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Câu 22: Đáp án C
Phương pháp:
Chia cả tử và mẫu cho 
[image: image255.wmf]n

 với số mũ cao nhất.
Cách giải:
Xét đáp án C ta có: 
[image: image256.wmf]1
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 Đáp án C sai.
Câu 23: Đáp án C
Phương pháp:
+) Góc giữa hai đường thẳng là góc nhọn. 

+) Góc giữa đường thẳng và mặt phẳng bằng góc giữa đường thẳng đó và hình chiếu của nó trên mặt phẳng đó.
Cách giải:
Góc giữa hai đường thẳng là góc nhọn nên cosin của góc giữa hai đường thẳng không thể là một số âm suy ra đáp án A sai. 

Góc giữa hai đường thẳng có thể bằng 
[image: image257.wmf]o
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  suy ra đáp án B sai. 

Góc giữa đường thẳng và mặt phẳng bằng góc giữa đường thẳng đó và hình chiếu của nó trên mặt phẳng đó suy ra đáp án D sai.
Câu 24: Đáp án C
Phương pháp:
Hàm số 
[image: image258.wmf]()
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Cách giải:
Ta có 
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Để hàm số liên tục tại 
[image: image261.wmf]1
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Câu 25: Đáp án B
Cách giải:
Qua M có vô số đường thẳng song song với 
[image: image262.wmf](
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 và các đường thẳng đó cùng thuộc mặt phẳng 
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 qua M và song song với 
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Câu 26: Đáp án D
Phương pháp:
+) Hình chóp có các cạnh bên bằng nhau thì hình chiếu của đỉnh trùng với tâm đường tròn ngoại tiếp đáy. 

+) Chứng minh 
[image: image265.wmf](
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 với E là trung điểm của CD. 

+) Xét tam giác vuông ABG. Tính 
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Cách giải:
Do 
[image: image267.wmf]ABACAD
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 Hình chiếu của A trên 
[image: image268.wmf](

)

BCD

 trùng với tâm đường tròn ngoại tiếp 
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 đều 
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 G là trọng tâm đồng thời là tâm đường tròn ngoại tiếp 
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[image: image273.wmf](
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 Đáp án C đúng. 

Gọi E là trung điểm của CD ta có
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Giả sử tứ diện BCD đều cạnh 
[image: image275.wmf]a

. Tam giác BCD đều cạnh 
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Xét tam giác vuông ABG ta có 
[image: image278.wmf]3
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Do đó đáp án A đúng, đáp án D sai.
Câu 27: Đáp án A
Phương pháp:
+) Chứng minh 
[image: image279.wmf]SABSADSBSD 
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+) 
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+) Chứng minh 
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Cách giải:
+) Xét tam giác SAB và SAD có: 

SA chung;
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+) Ta có 
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+) Ta có 
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Câu 28: Đáp án D
Phương pháp:
Xét giới hạn dạng 
[image: image290.wmf]L
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Cách giải:

Khi 
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Câu 29: Đáp án B
Phương pháp:

Góc giữa đường thẳng và mặt phẳng bằng góc giữa đường thẳng đó và hình chiếu của nó trên mặt phẳng đó.
Cách giải:
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Gọi 
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 ta có 
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 là hình chiếu của B trên 
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ABCD là hình vuông cạnh 
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Xét tam giác vuông SAB có 
[image: image298.wmf]22
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Ta có 
[image: image299.wmf](
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Vậy 
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Câu 30: Đáp án B
Phương pháp:
+) Dựng hình bình hành ABDC. Chứng minh 
[image: image302.wmf](
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+) Sử dụng phương pháp đổi điểm tính khoảng cách.
Cách giải:
Gọi H là trung điểm của 
[image: image303.wmf](
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Dựng hình bình hành ABDC ta có 
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Ta có 
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[image: image306.wmf](
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Gọi E là trung điểm của BD ta có EH là đường trung bình của tam giác BCD.
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Ta có: 
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Trong 
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Ta có 
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Xét tam giác vuông ABC có 
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Xét tam giác vuông SHE ta có: 
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Vậy 
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II. PHẦN TỰ LUẬN (2 câu; 4,0 điểm)
Bài 1 (TH)
Phương pháp:

1. a)   Sử dụng bảng đạo hàm cơ bản tính 
[image: image318.wmf]y',y''
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    b) Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm 
[image: image319.wmf]()
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2. Hàm số 
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Cách giải:

1. a) Ta có 
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b) 
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 Phương trình tiếp tuyến tại điểm có hoành độ bằng 1 là 
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2. Ta có: 
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Hàm số không liên tục tại 
[image: image331.wmf]2.

x

=


Bài 2. (VD)

Phương pháp:

a) Chứng minh 
[image: image332.wmf](
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b) +) Xác định góc giữa 
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+) Sử dụng phương pháp đổi điểm tính khoảng cách.
Cách giải:

a) Ta có 
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b) Trong 
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Trong 
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Áp dụng định lí Ta-lét ta có 
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Ta có 
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Vậy 
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